

七旬老人雨中走失街头,一家人寻找两小时无果。焦急之时,好心人和民警将老人安全送回。昨日,市民董女士拨打本报热线电话称——

# 不愿留名的好人,帮我谢谢他们!

信阳消息(记者 吴楠)“5月17日下午,我母亲在街上迷路了,家人一直找到晚上都没找着,最后被好心人和民警送回家,我想通过报社向他们表达谢意,谢谢他们帮我把我母亲找回来。”昨日上午,市民董女士拨打了本报热线电话,希望分享发生在自己和老母亲身上的暖心事儿。



下午4时许老人走失  
当晚8时许被安全送回

董女士告诉记者,她是浉河区游河乡人,半年前,带着71岁的老母亲和年幼的孙女在市区新华菜市场附近租房住。

5月17日下午,董女士正在工作,下午3时30分许,幼小的孙女睡醒后哭着闹着要找她,71岁的老母亲哄不好孩子,只得将孩子送给她。下午4时许,母亲从她工作的地方回家。因这条返家路母亲已走过不少回,董女士便没太在意,让母亲一个人回去了。

晚上6时许,董女士下班回家,发现母亲竟然不在家中。问了周边邻居,才知道母亲一直没回家。此时,董女士心急如焚,“老母亲身体不好,又下着大雨,她会去哪啊?”董女士立马打电话发动身边的亲戚一起寻找,她自己也抱着孩子冒雨出门寻找。

直到晚上将近8时许,仍不

见母亲踪影,董女士急得直哭,“母亲要是在我这儿走丢,我真没脸给家人交代了!”董女士告诉记者,她之前一直在外地工作,母亲跟着妹妹一起生活,如今妹妹身体不适,她特意辞了工作回来照顾母亲。为了挣钱补贴家用,这才到信阳市区租房工作。

当晚8时30分许,就在家人还满大街小巷寻找之时,母亲竟然被一位好心的女士和民警送回了家,这让董女士无比激动,“真是太感谢你们了,要不是你们我都不知道该怎么办了!”

董女士说,她当晚迫切地想询问好心人的名字,以便来日专门道谢,结果好心人却不愿告知,在董女士再三坚持之下,好心人只留下一个电话号码。“我只知道她在肖家湾那儿卖凉皮,真是太感谢她了!”

记者电联其中一位好心人  
她说谁碰到都会帮一把

通过董女士提供的电话号码,记者联系上了好心人马女士。说起头天晚上的事,马女士笑着说:“只是举手之劳的小事,不值得大家记在心上。”

马女士说,当天帮助老太太的好心人并非她一人。据她介绍,当晚6时许,老人是被一位女士领到她的摊位的。“好像当时老人站在消防队旁的十字路口,身上湿透了,嘴里一直念叨着‘肖家湾’,然后这名女士就把她带到肖家湾了。”马女士说,因那名女士还有急事,便将老人委托给马女士照顾。

马女士说,老人当时戒备心很强,给她凉皮吃,她不要,买来馒头,老人也不吃。后来,旁边药店的人也过来劝,老人才喝了两口热水。

“问她女儿叫什么名字,住哪?她都回答不上来,只说家旁

边有个小桥。”马女士说,眼看着天黑了,征求老人意见后,打电话给110寻求帮助。

“老人不愿意跟民警走,一直拉着我的手不放。”马女士看老人哭得像孩子,便把凉皮摊交给其他人,跟着民警一起帮老人寻找亲人。

在车上,马女士他们慢慢引导老人,老人透露出住的地方有菜市场,家门口还有个幼儿园。在大家的不懈努力下,终于,老人回忆起家住新华菜市场。

当晚,等马女士返家时已快9时了。面对老人女儿的感谢,马女士说:“我已经57岁了,人都有老的一天,试想如果我老了迷路了,肯定也想要得到别人的帮助。助人为乐是中华民族的传统美德,这事儿任何人碰上都会帮一把的!”

## 马路变成驾校“练车场”

- 学员透露:驾校为省钱,马路上教学
- 交警表示:驾校未获批准,属违规



驾校学员在春晓路上练车。 首席记者 周涛 摄

信阳消息(首席记者 周涛 记者 李亚云)“我们小区门口每天都有10多辆驾校的车在这来回跑,很危险!”5月18日,家住春晓路的王先生向记者反映,在春晓路以及浉河北路,每天都有许多驾校的学员在此练车,教练车在路上不断调头,左右转向,随时停车,过往车辆为避让只好减速避让,附近骑车经过的居民也提心吊胆。

### 现象 随意停车、掉头,驾校学员练车扰乱交通

18日上午9时许,记者经由浉河北路,看见几辆崭新“捷达”低速在主干道上行驶着。跟随其中一辆车,记者来到春晓路,10余辆“捷达”穿行在车流中,有两辆是无牌照车,有的写着“万通驾校”“大道驾校”的字样,还有几辆是有牌照的车。

虽然当时道路状况并不拥堵,但不时有机动车经过,还有些电瓶车、三轮车。这10余辆白色“捷达”行驶缓慢、不断调头,十分惹人注目。记者随后沿着春晓路自南向北仔细观察了一番,发现在道路两边有5处学员密集的地点,不少前来练车的学员将自己的电瓶车停在人行道上等待,有的则坐在驾

校提供的凳子上聊天。

“我是来自豫南驾校的,一般一上午摸一把车,一次也就10分钟左右。”在路东面一处学员集聚场地,一名学员告诉记者,“我学车有两个月了,学科目三都是在这学的,路宽车少。”不一会儿一辆车驶来,记者看到,车上共有5人,驾驶员一脸紧张,坐在副驾驶的人频频指点,车后座上坐着3个人。

该学员随后向记者介绍,在这个路段练车的驾校有好几个驾校,现在报名学车的人很多,驾校的场地供不应求,所以这些驾校就选择在这样宽阔车少的道路上练车,能给驾校本身节省不少费用。

### 说法 练车需上专门车道,未获批准属违规

随后,记者从我市交警支队了解到,根据相关规定,驾校的考试车应在交警部门划出的专门道路上进行练习。驾校的教练车如果要在城市道路上教学,必须到交管部门进行审批,并在指定的路线和时间内进行行驶教学。学员在实际操作中,驾校要派专人带队,每车必须有教练陪同。在道路上学习机动车驾驶技能应当使用教练车,并在教练员随车

指导下进行,与教学无关的人员不得乘坐教练车。

“浉河北路和春晓路并没有获批,不属于驾校练车路段。驾校的行为属于违章占道学车,会对居民的出行安全造成影响。另外,该训练场地的教练车应该使用教练车牌照,并在车身喷涂‘考试车’等相关标志字样。接下来我们将对驾校的违规之处进行整治。”市交警支队工作人员说。